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令和６年度第１回尼崎市保健所運営協議会議事要旨 

 

１ 日 時    令和 7 年３月 24 日（月）午後１時３０分から 2 時 3０分まで 

２ 場 所    尼崎市保健所 集団指導室・プレイルーム 

３ 出席者   （委員 12 人） 

          原会長、内田副会長、内野委員、喜多村委員、杉岡委員、鈴木委員

田中委員、中村委員、西村委員、東根委員、安田委員、渡邉委員 

        （事務局 15 人） 

 濵田所長、豊島部長、牧部長、鈴井部長、田原課長、河合課長、 

今井課長、石井課長、松田課長、津田課長、新居課長、中課長、 

長谷川課長 ほか２人 

4 欠席者   （委員 3 人） 

岩田委員、菊谷委員、伴委員 

5 議事録 

（１）   開会あいさつ 

     委員の出席状況、傍聴者の状況（なし）の報告 

（２）  尼崎市保健所長あいさつ 

（３）  各委員紹介、事務局職員紹介 

   委員名簿に基づき、事務局より説明 

（４）   議題 

 令和６年度尼崎市保健所等事業概要について 

《資料 1 に基づき、事務局より説明》 

発言者 発言内容 

会長 
保健所が非常に多岐にわたる事業・役割を担っていることを、改めて認

識いたしました。ご意見ございませんでしょうか。 

委員 

大腸がん検診の精密検査受診率につきましては、厚労省が示す許容値は

7 割となっているところ、尼崎市は 5 割程度とありますが、どのような受

診勧奨を行っているのでしょうか。 

事務局 
受診者も含めてアンケートを送付しており、それを受診勧奨としており

ます。 

会長 
歯科口腔保健につきまして、歯科医師会として精力的に取り組まれてい

ると思いますが、ご意見ございませんでしょうか。 

副会長 
 「保健行政の概要」にオーラルフレイルについての記載を増やすととも

に、もっと周知していただきたいです。 
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事務局 

 オーラルフレイルの啓発につきましては、歯周疾患健診の案内に啓発チ

ラシを同封したり、地域いきいき健康プランという行政計画の中で取り上

げるなど啓発を行っております。今後も様々な機会を捉えて啓発に努めて

まいります。 

事務局 

オーラルフレイルにつきましては、P35 栄養口腔機能低下予防事業とし

て、いきいき百歳体操を実施されている団体に対し、予防・啓発事業を行

っているため、こちらに記載させていただきます。 

会長 

オーラルフレイルは、食支援にもつながってくると思います。健康増進

すみれ会さんの方で食支援に取り組まれていると思いますが、オーラルフ

レイルや介護予防という観点でご意見等ございませんでしょうか。 

委員 今後も食支援やオーラルフレイルに関する講座を継続していきます。 

会長 多頭飼育についてご意見等ございませんでしょうか。 

委員 
野良猫不妊手術助成事業の効果もあり近年野良猫が減ってきているよ

うに思いますので、今後も続けていただきたいです。 

休日夜間急病診療所の移転について 

《資料 2 に基づき、事務局より説明》 

会長 
 新しい休日夜間急病診療所に対する要望や意見など、市民目線で何かご

ざいませんでしょうか。 

委員 
以前に休日夜間急病診療所を利用した際、待合が狭かったり待ち時間が

長かったので、その辺りを改善していただきたいです。 

会長 
新しい休日夜間急病診療所における改善点について事務局から説明し

てください。 

事務局 

レイアウトにつきましては、医師会と協議する中で、例えば真ん中に待

合を設けそれを囲むように診察室を配置するなど、今までの反省を活かし

てより良い休日夜間急病診療所としております。 

会長 
スペースに限りもあるため患者同士の接触を完全に避けることはでき

ないかと思いますが、動線などに配慮している構造になっています。 

委員 

以前に休日夜間急病診療所の医薬品が不足したことから、薬剤師会を通

じて融通したことがありました。医薬品の備蓄についてはどのように考え

ておられますでしょうか。また、災害時の医薬品備蓄や協力体制について

も教えていただきたいです。 

事務局 

患者が増える GW や年末年始前に、過去の受診状況を確認したうえで医

薬品を確保しておくなど対策を講じる予定です。また、災害時の備蓄につ

きましては、R7 年度も引き続き薬剤師会に委託しております。それでも

不足する場合は、H28 に締結した協定に基づき薬剤師会に準備いただきた

いと考えております。西宮市では医薬品の卸業者と協定を結んでいるそう
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なので、その辺りも検討していきます。 

会長 ありがとうございました。最後に事務局からお願いいたします。 

事務局 

本日は皆さんお忙しい中ありがとうございました。本日の協議会を今後

の保健所運営等に活かしていきたいと思っております。なお、本協議会に

つきましては、年に一回程度開催させていただいておりまして、次年度の

予定はまだ決まっておりませんが、御意見いただきたい案件、お伝えした

い案件等が出てきましたら、改めてご連絡さしあげたいと思っておりま

す。引き続き本協議会の運営について、御協力の程よろしくお願いします。

事務局からの連絡事項としては以上です。 

会長 

ありがとうございました。お忙しい中、お集まりいただきありがとうご

ざいました。それでは、これをもちまして、令和６年度の尼崎市保健所運

営協議会を閉会させていただきます。本日はありがとうございました。 

以 上  


